

今天是2021年11月4日，星期四。[#资讯早茶#](#)告诉您，有哪些值得关注的大事：

先来看一组国内要闻：

- 1、国家粮食和物资储备局相关负责人3日表示，我国秋粮收获接近尾声，全年丰收已成定局，产量将连续7年保持在1.3万亿斤以上；当前库存总量充足，处于历史高位，国内粮食市场供应完全有保障。此外，我国每天可以加工稻谷150万吨、小麦80万吨，按每人每天吃一斤粮测算，一天加工出来的米面够全国人民吃2天。
- 2、工信部通报38款涉及超范围索取权限等问题的APP，包括：腾讯新闻、QQ音乐、小红书、全民K歌极速版等。上述APP应在11月9日前完成整改，逾期不整改或整改不到位的将被依法依规处置并予以行政处罚。
- 3、公安部要求各级公安机关规范干部（职工）配偶、子女及其配偶经商办企业行为。其中，各级公安机关处级及以下民警的相关亲属，不得在民警所在警种部门管辖的业务范围内从事经商办企业活动。

再来看一看还有哪些社会热点：

- 1、中国铁路北京局集团相关负责人表示，目前各售票渠道已暂停发售江西上饶、黑龙江黑河、内蒙古阿拉善等23个地区123个车站至北京地区的车站车票。铁路部门还要求，对进京旅客查验北京“健康宝”，黄码、红码旅客拒绝进站乘车。列车上发现的，立刻安排在前方站点下车。
- 2、今年快递业务旺季于11月1日正式拉开帷幕。国家邮政局监测数据显示，1日全国共揽收快递包裹5.69亿件，同比增长28.54%。广东省和浙江省快递揽收量都突破了1亿件。
- 3、河南新密公安日前破获了全国首例利用数字人民币洗钱案。相关犯罪团伙为了帮助藏匿在柬埔寨的境外诈骗团伙逃避公安机关的查处打击，通过数字人民币的方式进行洗钱并从中获利。目前，11名涉案嫌疑人已被警方依法刑事拘留，案件正在进一步办理当中。

最后是一组国际新闻：

- 1、据日本共同社报道，当地时间2日，日本首相岸田文雄与美国总统拜登在英国格拉斯哥举行首次面对面交谈。双方确认将进一步加强同盟关系，在应对地区形势及气候变化方面展开合作。

2、泰国卫生部官员3日通报，自11月1日该国重新开始接待国际游客以来，已在入境旅客中发现6例新冠肺炎确诊病例。在此期间，共有4510名国际旅客通过素万那普国际机场入境，主要来自日本、新加坡、德国等国。

3、欧洲央行行长拉加德3日表示，欧元区的整体国内生产总值有望在今年底前恢复到新冠肺炎疫情前水平，欧洲央行还将继续维持宽松的货币政策。此外，最近欧元区内大幅上涨的能源价格增加了企业和个人的负担。在这种情况下，继续维持宽松货币政策有利于缓解各方的压力，避免使欧元区的经济复苏势头逆转。

以上新闻由云听资讯和传媒茶话会联合为您播报。更多新闻，请下载云听客户端。听云听，知天下。